

## 高州: 送考充满仪式感,志在必得



大图:考生陆续进入考场,老师为同学们送考,击掌鼓励。

小图:语文考试后,考生家长带来营养午餐给考生食用。

■文/图/视频 茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 梁彩轻 赖碧怡 吴昊

本报讯 昨日,2025年全国高考正式拉开帷幕。记者深入高州,实地探访广东高州中学考点及高州市第四中学考点发现,现场秩序井然,考生们在社会各界的暖心护航下,步伐坚定地踏入考场,执笔书写人生重要答卷。

当天上午7时许,记者在两个考点看到,众多考生有序入校后,便在教室争分夺秒复习、查漏补缺,为高考作最后冲刺。

随着开考时间临近,校园里洋溢着热烈的迎考氛围。考生们充满期待,陆续奔赴考场。途经教室门口时,悬挂的粽子与香蕉成为众人目光焦点,大家纷纷伸手轻触,借“高中”“高招”的谐音,为自己讨个好彩头。部分教室门框装点着“状元门”,寄托着学子们金榜题名的美好祝愿。这些别出心裁的布置,无不饱含着对考生们的殷切期待。

现场还有一幕幕温暖且充满仪式感的送考场景接连上演。众多教师身着统一的红色工作服或旗袍,整齐列队,或与考生击掌加油,或给予考生暖心拥抱,用温暖的笑容、铿锵有力的话语,

鼓励考生从容迎接挑战。还有教师手持写有“语出惊人一战封神”“数一数二十全十美”“英击长空 鱼跃龙门”等祝福语的KT板,将最真挚的期许传递给考生。“希望同学们放下压力,超常发挥,考出真实水平。高考必胜,同学们加油!”广东高州中学教师代表林老师衷心祝愿道。

随着考试铃声响起,考生们全神贯注投入答卷。上午11点左右,距离首场语文考试结束还有一段时间,考场外早已聚集了不少家长和亲友,有的手中提着精心准备的营养午餐,有的捧着鲜艳的鲜花,在烈日下静静等候。人群中,一位小姑娘小心翼翼捧着鲜花,脸上洋溢着期待的笑容:“今天和家人商量,考完要把花送给姐姐。希望她不管考得如何,未来都能一路繁花相伴。”在这充满爱与祝福的氛围中,考生们正以昂扬的斗志,在考场上奋笔疾书,向着梦想全力进发。

此次高考顺利进行,离不开坚实的保障后盾。公安交警部门提前部署交通管制,确保考点周边道路畅通;电力部门加强线路巡查维护,筑牢“电力防线”;志愿者在校门口维护秩序,用行动保驾护航;考点内还配备救护设施与医务人员,全方位守护考生健康……多方合力,共同为考生营造出安全、安静、安心的考试环境。

## 信宜: 多方暖心护航 考生奋笔逐梦

■文/图/视频 茂名日报社全媒体记者 李光耀 李颜东 通讯员 高干

本报讯 6月7日,2025年普通高考开考,信宜市共有10350名考生奔赴6个考点。信宜市相关部门及众多志愿者为考生保驾护航。

当天上午7时30分,记者来到信宜中学。此时,校外除了各警种、城管、志愿者到位守护校门及监管道路通行外,显得很安静。此时,考生已在校内备考。随后,记者奔赴另外5个考点,情况亦然,校园附近十分安静,考生也是早早在校内备考。据记者了解,信宜各考点考生大部分是校内住宿生,只有少量考生是从家到

考点的,他们也是早早就到考点备考。

据记者了解,为提供良好考试环境,信宜市公安局交通警察大队在6月5日就发出对考点附近的相关路段在高考期间实施临时交通管制通告,保障道路安全、畅通,为考生提供一个良好的考试环境。当天,城管、电力、电信等部门工作人员皆到场。记者看到,食品检测车、电力保障车等进驻校内,以保证食品安全,电力安全等。各职能部门合力为高考顺利开考保驾护航,创造了一个安静舒适、安全有序的考试环境,助力考生圆梦。

11时后,在信宜中学考点,有的家长来到大门外树荫下等候,第一时间将走出校门的考生带回家吃饭午休。也有个别家长是拿着汤菜来给孩子。记者观察到,有的考生妈妈身穿旗袍来接小孩回家的。

据记者了解,2025年普通高考,信宜市共有考生10350人,设置6个考点,共358个考场(不含备用考场),其中信宜中学61个考场,考生1801人;信宜一中88个考场,考生2581人;信宜二中54个考场,考生1534人;华侨中学49个考场,考生1390人;信宜三中53个考场,考生1510人;砺儒中学53个考场,考生1534人。



考生家人红衣上阵,为孩子加油鼓劲。

## 高考首日



扫一扫 更精彩



特警在考点周边巡逻,为高考保驾护航。

## 文娱

值班主任:许泰 责编:许泰 彭湛杰 柯汉彬

## “金池饼业”第六届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛第二站——海南赛区海选决赛成功举行 14位选手尽显风采 传承洗夫人文化薪火

■文/图 茂名日报社全媒体记者 李君平 通讯员 冯政杰 高俊峰

本报讯 6月7日晚,“金池饼业”第六届北部湾城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛海南赛区海选决赛在海南师范大学(桂林洋校区)成功举行,来自海南、湖南、山东、陕西等地的14位选手齐聚一堂,以多元才艺展示新时代青春风采,为传承和弘扬洗夫人文化注入青春活力。经过精彩且激烈的角逐,1号选手党冰、3号选手马诗然、4号选手巨越、9号选手冯心怡、10号选手莫洋洋、11号选手闫小玮、14号选手周小冉成功晋级半决赛。

### 参赛选手各展所长 助力洗夫人文化传播

当晚,活动在选手们的集体走秀中拉开帷幕。选手们步伐自信、气质优雅,充分展现了新时代青年的蓬勃朝气,瞬间点燃现场气氛。紧接着,14位选手各展所长,通过自我介绍和才艺展示,为现场观众带来精彩纷呈的表演之余,还充分展现出她们对洗夫人“好心精神”的理解和感悟。

1号选手党冰深情演绎歌曲《如愿》,以细腻的情感和灵动的歌声诠释着对美好愿景的追求;3号选手马诗然带来的《蒙族筷子》舞蹈,以灵动的身姿、特色的民族服装,将蒙古族舞蹈的魅力展现得淋漓尽致;4号选手巨越的舞蹈《远方》,用优美的舞姿勾勒出对未来的无限憧憬;9号选手冯心怡的古典舞蹈《雨霖》,如流水般优美的身姿,展示着青春女性的柔美;10号选手莫洋洋演绎的舞蹈《当下》,每一个舞步都带着原始而纯粹的生命力;11号选手闫小玮表演的民族特色舞《雨林》,裙摆翻飞间诉说着无声的浪漫;14号选手周小冉的红色经典朗诵《请铭记 雾重庆》,铿锵有力的语调诵读出令人热血沸腾故事。

14位选手的精彩比拼后,海南师范大学音乐学院嘉宾袁夕瑶随即登台为大赛助兴,她用优美的歌声演唱歌曲《越人歌》《我和我的祖国》,将现场气氛推向新的高潮。

经1个多小时的激烈角逐,评委们从选手们的整体形象气质、语言表达、才艺水平等多个维度进行综合评分,最终7位选手晋级半决赛。赛后,晋级选手们在接受记者采访时,纷纷表示对洗夫人文化有了更深



扫一扫 更精彩

人的理解和认识,她们将积极备战半决赛,以更好状态传播洗夫人文化。

1号选手党冰说,她是从海南省博物馆了解到洗夫人的事迹,被其故事和精神所触动,也很荣幸能够在比赛中晋级。3号选手马诗然分享道,她在参赛中对洗夫人文化有了更深入的了解和认识,是一个难得的学习和锻炼的机会,同时还结交了很多新朋友。9号选手冯心怡表示,很感谢学校和活动主办方为她们提供一个展示才华的

平台,她将把洗夫人精神融入日常生活和学习中。11号选手闫小玮告诉记者,以前只知道花木兰的故事,通过这次比赛了解到洗夫人故事,很受鼓舞。对于半决赛她非常期待,她将以更努力的表现来传承和弘扬洗夫人文化。

### 以赛为媒凝聚力 促进琼粤两地人文交流

此次赛事是“金池饼业”第六届北部湾

城市群洗夫人文化宣传大使选拔赛的第二站,赛事的成功举办不仅为热爱洗夫人文化的青年搭建了展示才华的舞台,更有力地推动了洗夫人文化在海南地区普及,同时还为北部湾城市群的文化交流与合作发展注入了新的活力。

海南师范大学新闻传播与影视学院副院长胡凯教授表示,海南兴盛的军坡节就是传承和弘扬洗夫人文化的具体表现,他希望通过这次赛事能够凝聚起更多学生的



青春力量,助力讲好洗夫人“好心故事”,推动“好心精神”的广泛传播。

总冠名单位广东金池饼业有限公司总经理吴志杰在发言中,表达了对洗夫人文化的敬重之情,阐释了冠名赛事的初心——希望借助此次活动,进一步传递洗夫人文化内涵,彰显企业在助力文化传承中的责任与担当。

茂名日报社党委副书记、副社长李健表示,古韵新风相辉映,文脉相承育新人。本次赛事在海南举办,意在进一步深化粤琼两地的人文交流,让两地人民的心贴得更近;并以洗夫人文化为“纽带”,促进北部湾城市群之间的文化交流与合作,共同推动洗夫人文化旅游产业融合发展再上新台阶。

本次大赛由中共茂名市委网信办、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市文学艺术界联合会、广东省洗夫人文化研究基地指导,茂名日报社、海南师范大学新闻传播与影视学院共同主办,广东金池饼业有限公司总冠名,茂名日报社文化传播有限公司承办,海口市曲艺协会、海口市作家协会、三亚市电影电视家协会、茂名市女企业家协会、茂名市洗夫人文化女子促进会、高州市洗夫人文化促进会协办,并得到中国中文电视网络电视台、海南品牌建设促进会等单位(组织)的大力支持。同时,活动还受到河南电视台武林风赛事组委会、海南省乡土文化研究会、海南省徽文化研究会、海南省茂名商会、海南化州商会、海口高州商会、海南省江西商会、海南省安徽商会、海南省河南商会等社会各界的高度关注,并组织相关负责人前来观看比赛,为参赛选手加油鼓劲,为赛事增色添彩。